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La fermeture éventuelle des derniers hauts-fourneaux de France
Question écrite n° 4216

Texte de la question

M. Jocelyn Dessigny attire l'attention de M. le ministre auprès du ministre de l'économie, des finances et de la
souveraineté industrielle et numérique, chargé de l'industrie et de l'énergie, sur la suspension par ArcelorMittal
des investissements censés décarboner les quatre derniers hauts-fourneaux en France. En effet, si en 2024,
l'UE a pour la première fois depuis 2021, vu sa production d'acier brut progresser, les volumes restent inférieurs
à ceux enregistrés en 2020, au plus fort de la crise sanitaire. Quant à la France, si elle a vu sa production
augmenter de 7,6 % en 2024 à 10,76 millions de tonnes contre 14 millions de tonnes brutes en 2021, les chiffres
de 2023 étaient très mauvais après qu'un incendie a mis à l'arrêt un haut-fourneau durant plusieurs mois chez
ArcelorMittal à Dunkerque. Pour le patron d'ArcelorMittal France, dans une déclaration du 23 janvier 2025, tous
les sites de productions d'acier en Europe sont menacés de fermeture, ceci pouvant expliquer la suspension par
ArcelorMittal des investissements censés décarboner les quatre derniers hauts-fourneaux en France. De plus, le
coût trop important de l'énergie en Europe, malgré une amélioration relative pour les ménages, reste une charge
très lourde pour la métallurgie française très dévoreuse d'énergie et déloyalement concurrencée par le dumping
économique de la Chine qui inonde le monde avec un acier à des prix très bas. Avec des charges fiscales
beaucoup plus lourdes et qui ne vont pas s'arranger à la lecture de l'endettement de la France, l'acier français
ne pourra pas rivaliser et va mourir. Enfin, le troisième élément déterminant réside dans une demande intérieure
atone à cause d'une économie qui tourne au ralenti. La crise qui s'annonce est violente. Il lui demande de porter
une attention toute particulière sur ce risque de fermeture des derniers hauts-fourneaux de France et quelles
mesures il compte prendre pour empêcher cette fermeture qui s'annonce.
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